



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## mti b e l f ö l d i h i r e k

kiadás 1960. december 26. 11 óra 50 perc

bb. 1. szabadalmazták a komlói kossuth-bánya üzemvezetőjének gazdasági új fejtési módszerét

vid/szf/hné/e 1960. december 26.

a komlói kossuth-bánya 10-es telepéből termelik jelenleg a megyei szénmedence legértékesebb fekete szénét, évente körülbelül 170.000-180.000 tonna szén ad ez a munkahely. a 10-es telepen azonban a termelés költsége meglehetősen magas, a munka pedig sok gondot jár, mert a szénréteg igen vastag, s emiatt nagy az öngyulladás veszélye. míg más, kevésbé tűzveszélyes telepeken omlasztásos fejtési módot alkalmaznak, amellyel a biztosító anyagok nagyrésze könnyen visszanyerhető, itt ez nem tenetséges. az omlasztás ugyanis nem zárja el tökéletesen a levegőt a széntől és így bekövetkezik az öngyulladás. ezért a kifejtett szén üregébe iszapot szoktak tömedékelni, ezzel az eljárással azonban a biztosító anyag csaknem egészen kárba vész. mivel a fémtámas és süveges biztosítóknak éppen a többszöri felhasználás az előnye, a 10-es telepen mindeddig csak faácsolás jöhetett számításba. ez a gazdaságtalan biztosító mód azért is hátrányos, mert akadályozza a szállítás korszerűsítését.

weisz józsef, a kossuth-bánya üzemvezetője új fejtési eljárást dolgozott ki a 10-es telep szénének kitermelésére. az új eljárás szerint a vastag telepeken ugyanúgy fémtámmal és süveggel biztosíthatnak, mint más fejtésekben, csak hogy itt a fémtámokat az iszapolás előtt, a süvegeket pedig a tömedékelés után szerzik vissza. az új módszert, amelyet a napokban szabadalmaztattak az országos találmányi hivatal, sikerrel alkalmazzák. weisz józsef most módszerének tökéletesítésén dolgozik. az a célja, hogy a jelenleg 16 óra alatt elért 2.40 méteres frontok előrehaladást nyolc óra alatt érjék el. jövőre már több mint 80 000 tonna szén bányásznak ki a kossuth-aknán az új takarékos fejtési módszerrel. /mti/

bb. 2. új gépek a győri nyomdában

vid/szf/te/e 1960. december 26.

új épülettel bővült a sákszoros élüzem győri nyomda. ebben helyezték el azokat az új nyomdagépeket, amelyekkel a megyei lapot előállítják. a mintegy hárommillió forint értékű beruházás befejezéséhez közeledik. előreláthatóan január elsején már az új gépteremben az eddiginél nagyobb alakban jelenik meg a kisalföld című megyei lap. jövőre korszerűsítik a nyomdát, újított nyomtatási üzemét is. a szociális berendezésekre hatszáz ezer forintot fordítanak, bevezetik a központi fűtést, mosdókat, zuhanyozókat, ülőkéket építenek. /mti/

10.20

Handwritten mark

Handwritten mark

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. december 26. 12 óra perc

bb. 3. évről évre több családi ház épül állami segítséggel vas megyében

vid/ke/e szf 1960. december 26.

vas megyében évről-évre többen határozzák el magukat családi ház építésre, otp-kölcsönrel. az országos takarékpénztár vas megyei fiókja 1958-ban 21 millió forintot kölcsönzött 656 kislakás-építőnek, tavaly már 22.600.000 forintot kaptak az építkezők, s ebből az összegből 692 új családi házat emeltek.

az idén minden eddiginél nagyobb hitelösszeggel segítette az állam az új otthonteremtőket, 728 személynek 27.450.000 forint kölcsönt nyújtott, az újonnan épült házak több mint 70 százaléka két és háromszobás. /mti/

bb. 4. saját erőből fejleszti üzemét a győri pamutszövő és műbörgyár - milliós beruházások térülnek vissza egy-két éven belül

vid/szf/te/e 1960. december 26.

példamutatón fejleszti üzemét saját erőből a győri pamutszövő és műbörgyár, ez év elején 1,2 millió forint beruházással épített új szövődei üzemszert, ezt megelőzően pedig két korszerű pvc műbörgyártó gépet szerzett be külföldről 4,5 millió forintért, önköltség-csökkentési hitelből, ezekkel a gépekkel olyan többlettermelést értek el, hogy másfél év alatt megtérült a beszerzési költségük.

az ötéves tervben ugyancsak kizárólag saját erőre támaszkodva, szinte az egész gyárat felújítják. új tisztítóüzemet építenek. épülete már tető alatt van, bővítik a szövődét, negyven szövőgépet szerznek be, a meglévők közül negyvenötöt felújítanak és négy százalékkal növelik fordulatszámukat, házilag készítenek el egy új műbörgyártó gépet, még tökéletesebbet, mint amit másfél évvel ezelőtt többmillió forintért vásároltak. ezt a gépet, amennyiben a pápai elektromos gyártól idejében megkapják hozzá a szükséges elektromos felszerelést, 1961 első negyedének végén már üzembe is helyezik, parlókárpitot gyártanak vele, az erre irányuló kísérleteket már sikeresen befejezték. /mti/

10.27

pl

Ko

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. december 26. 12 óra 10 perc

bb. 5. hetvennyolc családi ház építéséhez elegendő téglát és cserepet adnak terven felül a szolnok megyei téglagyárak

vid/szf/tr/e 1960. december 26.

szolnok megye hét téglagyára dacolva a kedvezőtlen, csapadékos időjárással, az ősszel is szünet nélkül dolgozott, az erőfeszítés nem volt hiábavaló: cserep és égetett téglagyártási tervét teljesítette, az év végéig hárommilliószázezer égetett téglát és négyszázezer cserepet gyárt terven felül, ez a mennyiség hetvennyolc családi ház felépítéséhez elegendő. /mti/

bb. 6. ötmillió forint értékű szegedi ecset harminchat országnak

vid/szf/gk/e 1960. december 26.

szegeden, az ország egyetlen jelentős ecsetgyárában az idén kiváló eredménnyel dolgoztak: eddig már több mint félmillió különféle ecsetet gyártottak terven felül, nem volt ez könnyű, mert az ecsetgyártás különleges mesterség, a szegedi gyárban készülő százhuszfajta ecsetet sokféle anyagból, körülbelül 800 művelettel állítják elő. nagy szükség van a terv teljesítésére, mert itthon az iskolásokon kívül festőművészek, szobafestők, mázolók, összesen hatvennyolc szakma munkásai várják a szegedi ecsetgyár termékeit, külföldre összesen 36 országba mintegy ötmillió forint értékű ecsetet szállít a gyár, az év végéig több mint négy millió ecset kerül ki az üzemből, tizszer annyi, mint egy évtizeddel ezelőtt. /mti/

bb. 7. husz vagon befogadóképességű burgonya-csiráztatót építettek Lábodon

vid/ká/j/e 1960. december 26.

somogy megye egyik legnagyobb burgonyatermesztő gazdaságában, a Lábodi állami gazdaságban jövőre 640 holdon ültetnek burgonyát, ehhez a nagymérvű szaporításhoz azonban már korszerű előhajtató szükséges és ezért több mint 120 000 forintos költséggel 20 vagon befogadóképességű burgonya-csiráztatót építettek, a csiráztató tetőjét melegágyi ablakokkal fedték be, az épületet pedig fűtőszporos kályhával fűtik, a berendezés segítségével lehetőség nyílik arra, hogy a gazdaság csak egészséges, fajtaazonos burgonyagumókat ültessen. /mti/

10.48

pl

Ko

4. kiadás 1960. december 26. 12 óra 25 perc

bb. 8. jövőre kétmillió szőlőoltványt állít elő a zalaszentgróti termelőszövetkezet

vid/ká/j/e 1960. december 26.

a zalaszentgróti új parázda termelőszövetkezet jól jövedelmező üzeméig a szőlőoltvány-készítés, a nagy házzértést, s ügyességet kívánó munkának igen sok mestere dolgozik a közös gazdaságban, akik ebben az évben több mint egymillió csemegeszőlő-oltványt állítottak elő. jövőre tovább bővül az üzem, s megkésztérik az oltványmeny-nyiséget, azaz kétmillió szőlőoltványt készítenek, ami többszáz hold új szőlő telepítéséhez elegendő. a szövetkezet szőlészeti brigádja már megkezdte az előkészületeket: gyűjtik és osztályozzák az oltás-  
ra kerülő vadlányt. /mti/

bb. 9. negyvenhárom és félmillió forint megtakarítás ujitásokból

vid/szf/te/e 1960. december 26.

az ózdi kohászati üzemekben az utóbbi három évben elfogadott 4.266 ujitási javaslatból decemberig négyezret valósítottak meg. ezek révén - utólagos számítások szerint - több mint negyvenhárom és félmillió forintot takarítottak meg. az ujitóknak ez alatt az idő alatt mintegy hárommillió forint díjat fizettek ki. a hároméves terv időszakában megvalósított nagyobb jelentőségű ujitások közül kiemelkedik Mihály Lajos és Marczis József műszaki dolgozók javaslata, amely a durvahengerműben a bugafordítás gépesítésével tizenhat munkást mentesített a fáradtságos fizikai munkától. igen jelentős bagyó János ujitása is. ez a finomhengerműben az úgynevezett growe-gyűrűk gyártási módjának megváltoztatásával évente nyolcszáz ezer forinttal tette lehetővé az önköltség csökkentését. /mti/

bb. 10. új mértékhitelítő állomás épül pécsen

vid/te/ki 1960. december 26.

pécs déli városnegyedében új mértékhitelítő állomás épül. itt kap majd helyet a hordójelző állomás is. az új intézményt a jövő év közepén adják át. /mti/

11.10

5. kiadás 1960. december 26. 12 óra 25 perc

bb. 11. új pácolási eljárással csökkentik az acélvesztéseket a borsodnádasi Lemezgyárban

vid/szf/te/e 1960. december 26.

a kohászati üzemek savas pácolással távolítják el az acél fe-  
lületén hengerlés közben keletkező oxidréteget, az úgynevezett re-  
vét. pácolás után az acél felülete sima lesz. a savas eljárásnak nagy  
hátránya, hogy a sav a réve eltávolításával egyidejűleg az acélt is  
megtámadja és jelentős anyagvesztést okoz.

a borsodnádasi Lemezgyár műszaki dolgozói már többször kísér-  
leteztek a sav helyett olyan pácolóval, amely nem árt az acélnek.  
a laboratóriumi kísérletek azt bizonyították, hogy a nátrium nitri-  
tes eljárás sokkal jobb, mint a savas, mert csak a révét választja  
le, az acél épen marad. az új eljárás alkalmazásának kisebb üzemet  
rendeztek be, s megkezdtek benne az újfajta pácolást. az eredmények  
máris biztatóak. a számítások szerint, az új eljárás a pácolási vesz-  
teség megszüntetésével csupán a borsodnádasi Lemezgyárban 10-12  
millió forint értékű anyagot takaríthat meg évente. az új eljárás  
további előnye, hogy az az egészségre káros savas pácolási módszer-  
rel szemben teljesen ártalmatlan. /mti/

bb. 12. két és félmillió forint megtakarítás a peremantoni alumínium  
fluorid üzem építésénél

vid/szf/te/e 1960. december 26.

a hazai alumíniumkohászat költségeit jelentősen növeli, hogy a  
gyártásfolyamatokhoz nélkülözhetetlen alapanyagok jórészt külföld-  
ről hozzák be. a veszprémi nehézszerkezet kutató intézet tavaly ja-  
vaslatot dolgozott ki az egyik ilyen drága importcikk, az alumínium  
fluorid hazai előállítására. a laboratóriumi sikeres kísérletek vé-  
geztével a peremantoni vegyiművekben rövidesen megoldják a fontos  
anyag gyártását. új gépegységeket szerelnek fel, ezek a szuperfosz-  
fátos műtrágyagyártáskor keletkező fluorsókból vonják ki a fontos  
kohászati alapanyagot. a tervek szerint jövőre már háromszáz tonna  
alumínium fluoridot termelnek, s fedezik vele a hazai szükségletet.  
az új üzem építése befejeződött. a tervezők és a veszprém me-  
gyei építőipari vállalat mérnökei a lehető leggazdaságosabb építési  
eljárásokat alkalmazták, hogy csökkentsék a költségeket. az üzem-  
csarnokot például féltetés megoldással építették, s ezzel két és fél-  
millió forintot takarítottak meg. /mti/

11.10

mti b e l f ö l d i h i r e k

6. kiadás 1960. december 26. 12 óra 55 perc

bb. 13. három termelőségvetkezett közösen rendez be politechnikai műhelyt tamásiban

vid/fm/ke/e fm 1960. december 26.

tamásiban működik tolna megye egyetlen olyan gimnáziuma, ahol az öt plusz egyes oktatás mellett, kísérletképpen mezőgazdasági szakközépiskolai oktatás is folyik. a szakközépiskolások a forrádi állami gazdaságban sajátítják el a gyakorlati ismereteket, a politechnikai oktatásban részvevő diákok pedig a gyakorlati munkát eddig a község három termelőségvetkezettében, külön-külön végezték, most a vörös szikra tsz javaslatára a három termelőségvetkezett elhatározták, hogy közösen állít fel politechnikai műhelyt, s ugyanakkor megfelelő földterületet is biztosít a diákoknak. /mti/

bb. 14. újabb régészeti leletek tiszavasvári határában

vid/fm/ke/e fm 1960. december 26.

tiszavasvári község környékén, józsefházán, ujtikoson, tiszadob-reje tanyán, a polgári ut mentén, földmunkák közben újabb régészeti leletek, köztük kőkori, rézkori, szarmatekori, írpád-kori cserép edények, csontmaradványok, hamvasztási temetőzések urnák és tálak kerültek elő. a leleteket a nyíregyházi múzeumba szállították. /mti/

bb. 15. nyilvántartásba veszik a vasvári járás műemlékeit

vid/fm/ke/fm/e 1960. december 26.

a hazafias népfront kezdeményezésére vasváron is megalakult a műemlékvédelmi bizottság, amely a tanácsai szervek és a pedagógusok segítségével nyilvántartásba veszi a járásban található műemlékeket. minden műemlékről - amelyet táblával is megjelölnék - fényképet készítenek, s a felvételekből albumot állítanak össze. az albumot a járási múzeumban helyezik el. /mti/

11.30

Ko

mti b e l f ö l d i h i r e k

7. kiadás 1960. december 26. 13 óra 35 perc

bb. 16. történelmi, filozófiai, művészeti, jogi témákkal foglalkozó munkásakadémiák a 4. kerületi üzemekben

i vt/tm/e sr 1960. december 26.

ujpesten a múlt esztendőben mindössze két üzemben volt munkásakadémia - a magyar pamutiparban és az egyesült izzóban. az 1960-61-es oktatási évadban már ennek nyolcszorosa a munkásakadémiák száma. az előbb említett gyárakon kívül az idén az ujbpesti gyapjuszövőgyárban, a duna cipőgyárban, a duclos bányagépgyárban, a fővárosi patyolat vállalat egyes számú telepén is szerveztek munkásakadémiát, s most már 16 ilyen akadémia működik - több mint másfélezer hallgatóval.

az ujbpesti gyapjuszövőgyárban például három műszak számára külön-külön kétéves, a magyar pamutiparban ugyancsak három műszak számára külön-külön egyéves akadémiát, az ujbpesti leányotthonban pedig leányakadémiát szerveztek. a gyapjuszövőben külön ifjúsági akadémia is indult, továbbá három előadássorozat irodalmi, történelmi és egészségügyi témákból. minden előadást a témához kapcsolódó filmvitessel egészítik ki.

a duna cipőgyárban 5-5 előadásból álló, történelmi, filozófiai és vallástörténeti, hét előadást magában foglaló művészeti akadémiát szerveztek, két műszak számára pedig nők akadémiája címmel indítottak előadássorozatot. a duclos bányagépgyárban három, egyenként nyolc előadásból álló műszaki, művészeti és jogi témájú munkásakadémián gyarapítják általános műveltségüket a dolgozók. a duna cipőgyárban és a magyar pamutiparban műszaki előadássorozatokon fejleszthetik tudásukat az üzembeliek, hogy lépést tartssanak a korszerű követelményekkel.

a múlt esztendőben nyolc ujbpesti üzemben közgazdasági tanfolyamot szerveztek az üzemi tanácsstagok részére. az érdeklődésre jellemző, hogy négy üzemben a tanfolyam második évfolyamát is megszervezték, a duna cipőgyárban pedig újabb első évfolyamot indítottak. /mti/

11.42

ml

Ko

mti belső hírek

8. kiadás 1960. december 26. 13 óra 20 perc

bb. 17. a korszerű kémiai kutatás egyik legfontosabb műszerével tökéletesítik a máfki munkáját

vid/szf/te/e 1960. december 26.

a veszprémi magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézetbe megérkezett a szovjetunióból a korszerű kémiai kutatás egyik legfontosabb műszere, az ugynevezett tömegspektrométer. a többmillió forint értékű, másfél tonna súlyú berendezést a szovjetunióban eredményesen használják.

a tömegspektrométerrel a gázt, a benzint, a petroléumot, és gázolajat elemzik gyorsan és megbízhatóan. a korábbi módszerekkel 50-70 óráig tartott egy-egy benzinfajta összetételének meghatározása. az új készülékkel alig három óra alatt pontos képet kapnak az anyag alkotóelemeiről. így a korábbinál jóval több kutatási adatot tudnak feldolgozni és jelentős segítséget adhatnak az ipari feldolgozóüzemeknek is. az intézet munkatársai elmondották, hogy az új készülék fizikai uton határozza meg a keverék összetételét. a vizsgált vegyi anyag gőzeit elektronforrás előtt vezetik el, ettől az anyag molekulái elektromos töltést kapnak. a töltéssel rendelkező anyagmolekulák mágneses tér hatására letérnek egyenes vonalú pályájukról, s ebből a jelenségből észlelőberendezésekkel következtetnek az anyag különböző alkotóelemeinek jelenlétére, összetételére. /mti/

bb. 18. pantomim-bábjáték debrecenben

vid/fm/ke/e fm 1960. december 26.

a debreceni ludas matyi bábszínház felnőttek részére pantomim-bábjáték műsort állított össze. a budapesti állami bábszínház művészeinek segítségével készült el az új műsor, amely a cifra szür címet kapta. a másfélórás műsor első részében hortobágyi pásztorjátékot elevenítenek meg. a játék alatt beszéd nem hangzik, kísérezene festi alá a mondanivalót. bábfigurák helyett tárgyak jelennek meg a közönség előtt, s mozgásukkal érzékelte az „szöveget”. a műsor második részében a ludas matyi-szerepet, amelynek zenéjét szabó ferenc írta. ezt a bábjátékot is pantomim-szerűen adják elő. /mti/

11.55

Ko

mti belső hírek

9. kiadás 1960. december 26. 15 óra 30 perc

bb 19. időjárásjelentés

tm szb 1960. december 26.

a meteorológiai intézet jelenti december 26-án, hétfőn 14 órákor:

az éjszakai lehülés nyugaton mérséklődik

az alpok környékén és a kárpát-medence nyugati felében tovább tartott a csendes, derült idő és az elmúlt éjszaka is erős volt a kisugárzás miatti lehülés. nyugat-európát és skandinávia egy részét az óceán felől érkező enyhe levegő árasztotta el. az évszaknak megfelelően jóval enyhébb az idő, a szovjetunió európai területének legnagyobb részén is. hazánkban tegnap a nyugati határvidéken, továbbá a déli és délkeleti megyékben erősen, az ország többi részén gyengén felhős idő volt. a délkeleti határvidéken egy-két helyen havazott, a lehullott csapadék mennyisége azonban nem haladta meg a 2 millimétert. baranya megye területén egyáltalán nem sütött ki a nap, az ország déli fele és a nyugati határvidék 1-3, a többi országrész 4-7 órás napsütést élvezett. a hőmérséklet napközben általában plusz 1-4, a dunántúlon és a keleti megyékben néhány helyen csak minusz 2-0, viszont északon többhelyen plusz 5-6 fokig emelkedett. ma hajnalban délkeleten 0 - minusz 3, máshol általában minusz 3-6, a nyugati megyékben minusz 7-10 fokig hűlt le a levegő.

budapest vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.4 fok volt, a sokévi átlagnál 1.9 fokkal magasabb.

ma 12 órákor budapest a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: ma északnyugaton kevés felhő, csapadék nélkül, délkeleten felhős idő, egy-két helyen még kisebb havazás. mérsékelt szél. holnap északnyugaton is növekvő felhőzet, néhány helyen havazás. élénkülő déli, délnyugati szél. az éjszakai lehülés nyugaton mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 0 - plusz 5 fok között.

a duna vízállása ma reggel 252 centiméter. /mti/

14.45

Ko

14.59 Mueg

mti belső hírek

10. kiadás 1960. december 26. 16 óra 15 perc

bb 21. újabb oktatási intézménnyel gazdagodott a 15. kerület - kedden adják át az első épületeregységet

i vt/hné szb sr 1960. december 26.

rákospalotán, a bogáncs utcában ez év tavaszán nyolctantermes általános iskola építését kezdték el. költségeire a fővárosi tanács mintegy 7 millió forintot irányzott elő. a munkák első szakasza a napokban befejeződött, elkészült az első épületeregység, amelyben öt tanterem van. berendeztek ezenkívül különféle szertárakat, úttörő-szobát, s egy helyiséget a napközis gyermekeknek is. az első épületeregységet december 27-én adják át. az új iskola körülbelül 300 tanuló befogadásával tehermentesíti egyrészt a kossuth utcai, majd később az alagi téri és a chabán samu téri általános iskolákat, amelyekben jelenleg igen nagy a tanulólétszám.

a bogáncs utcai iskolában februárban, a tanév második felében indul meg az oktató-nevelő munka, egyelőre az alsó tagozaton, 1961 őszén pedig a felső tagozaton is. az iskola további épületei előreláthatólag a második ötéves terv időszakában készülnek el, s akkor már több mint 500 gyermeket tudnak itt oktatni.

két évvel belül ez már a második új oktatási intézmény a 15. kerületben. az 1959-1960-as tanévben kezdődött meg a tanítás a chabán samu téri új, 12 tantermes, tornatermes, korszerűen berendezett általános iskolában. a tervek szerint a második ötéves terv idején - 1963-ban - a dózsa györgy általános gimnázium mellett 16 tantermes gimnázium építését kezdik meg. amikor ez elkészül, a korábbi iskolaépületet diákotthonná alakítják át. ezzel a főváros környékéről idejövő tanulók régi kívánságát valósítják meg. /mti/

bb 20. hivatalos nyereseményjegyzék

tm szb li 1960. december 26.

az 52. totó fogadási hétre beérkezett összesen 642.441 darab szelvény. 12 találatot négy fogadó ért el, a nyeresemény egyenként 72.275 forint, 11 találatot 485 fogadó ért el, nyeresemény egyenként 596.25 forint, tíz találatot 6.922-en értek el, a nyeresemény egyenként 56.25 forint. /mti/

15.09

mti belső hírek

11. kiadás 1960. december 26. 16 óra 25 perc

bb 22. hazánkba érkezett a vietnami demokratikus köztársaság gazdasági kormányküldöttsége

t hi/tm szb li 1960. december 26.

hétfőn délután budapestre érkezett a vietnami demokratikus köztársaság gazdasági kormányküldöttsége, nguyen duy trinh, a vietnami demokratikus köztársaság miniszterelnökhelyettese, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottságának tagja, az állami tervbizottság elnöke vezetésével, a vendégek fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent apró Antal, a minisztertanács első elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagja, inoze jeno külkereskedelmi miniszter, cseregő jános kohó- és gépipari miniszter, kiss árpád, az országos tervhivatal elnöke, valamint a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, a közlekedési és postaügyi minisztérium képviselői. ott volt nguyen van hong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint a nagykövetség diplomáciai beosztottjai.

megérkezésük után a delegáció vezetője nyilatkozott magyarországi látogatásukról:

- őszintén örülünk - mondotta -, hogy gazdasági és kereskedelmi kérdések megtárgyalására budapestre, európa egyik legszebb városába érkezhettünk. meg vagyunk győződve arról, hogy a kormányküldöttségeink közötti sikeres tárgyalások tovább mélyítik országaink gazdasági együttműködését és népeink barátságát. a vietnami dolgozók pártja, kormányunk és népünk nevében szívből kívánjuk a testvéri magyar népnek, hogy pártja vezetésével újabb ragyogó sikereket érjen el szocialista építőmunkájában, második ötéves tervének végrehajtásában. /mti/

15.28

ko 15.30 2kg

ko 15.20 2kg

mti b e l f ö l d i h i r e k

12. kiadás 1960. december 26. 18 óra 50 perc

bb 23. boldozsár istván festőművész

szb li ika 1960. december 26.

balatoni tájképeknek gyűjteményes kiállítását a csók istván galériában /5. kerület váci utca 25./ - tekintettel a nagy érdeklődésre - január elsejéig meghosszabbították. /mti/

16.20

bb 24. magnetofonosujévi üdvözlét szegedről udmurtba

szb li 1960. december 26.

magnetofon-szalagra vett ujévi üdvözlétet visz a posta szegedről az udmurt autonom szovjet szocialista köztársaságba, izsevszkbe. a szegedi ecsetgyár háromszáz főnyi kollektívája ugyanis az eszperanto révén szoros baráti kapcsolatot teremtett az ottani rádióval, televízióval, a literaturnaja udmurtia című lappal és így szinte az egész udmurt néppel. a szegediek küldtek már a termékeikből, leveleket, magnetofon-felvételeket juttattak el, amelyekből a rádió műsoros közvetítést adott, s onnan is kaptak válaszokat, könyveket, küldeményeket.

a szegediek most ismét gazdag, kétórás műsort állítottak össze és magnetofon-szalagra vették, ezuttal az udmurt nép ujévi köszöntésére. a műsor eszperantó nyelvű ujévi köszöntővel kezdődik, utána az üzem művészeti csoportja szerepel. az énekesek zongora-kísérettel magyar opera- és operett-áriákat, valamint szovjet operettáriákat, magyar nótákat, népdalokat énekeltek, mások verseket szavaltak a magnóra. műsorukban közreműködött a szegedi dankó pista cigányzenekar is. /mti/

18.20

mti b e l f ö l d i h i r e k

13. kiadás 1960. december 26. 19 óra 05 perc

bb 25. hétfőn folytatódott az országközi fenyőfaünnepély

t lv/tm szb li 1960. december 26.

a parlamenti fenyőfaünnepélyen hétfőn a budapesti gyermekek ezrei vettek részt. az ünnepségen megjelent komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kisz központi bizottságának első titkára, pullai árpád és pataki lászló, a kisz központi bizottságának titkárai, kovács ottó, a magyar uttorók országos szövetsége elnökségének titkára és malnár lászló, a budapesti uttorószövetség titkára.

hétfőn sem volt hiány vidám műsorokban, népszínházokban. rodolffó bűvész érdekes mutatványokkal szórakoztatta a kicsiket. nagy tapsal fogadták rátonyi róbert, zentai anna és surányi ibolya művészek műsorszámait, majd a jelmezbe öltözött kisdobosok felvonulása következett. a legötletesebb jelmezek tulajdonosait a télapó értékes játékokkal jutalmazta. délelőtt a kisdobosok, délután az uttorók szórakoztak, este az uttoróvezetők és kisz-fiatalok részére adtak műsort. /mti/

- v é g e -

18.25



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztési és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. december 27.

6 óra perc

bb. 1. a legnépszerűbb szórakozás a rádió-hallgatás, a film, a könyv - hogyan töltik szabadidejüket a fiatalok - a népművelési intézet közvéleménykutatása

i di/hmé/gy/sr

1960. december 27.

a népművelési intézet munkatársai az elmúlt hónapokban a fővárosban és vidéken többszáz fiataltól megkérdezték: hogyan töltik szabadidejüket, a válaszokból érdekes kép bontakozott ki. valamennyi megkérdezett előljáróban beszámolt arról, hogy jó anyagi körülmények között él, nem fél a holnaptól, mert tudja, hazánkban nincs munkanélküliség, s valamennyiük előtt ott áll a továbbtanulás, a fejlődés lehetősége. a mai nemzedék kiegyensúlyozottabb, fejlettebb, tájékozottabb, önállóbb és magabiztosabb, mint bármely előző generáció.

a fiatalok mind jobban gazdálkodnak szabadidejükkel, egyre igényesebbek az időtöltés megválasztásában is. valamennyi megkérdezett elmondotta, hogy rendszeresen jár moziba, akadt olyan ifjúmunkás, aki majdnem minden nap megnézett egy filmet, a többiek havonta átlag tíz filmet, a filmen kívül a legáltalánosabban elrejtett és legkedveltebb szórakozásuk - s ez természetes, mivel 14-25 éves fiatalokról van szó - a tánc, ezenkívül - nem túlzás - soha nem látott méreteket öltött a jó könyvek, az irodalom szeretete. legtöbbször az egyetemisták olvasnak, a budapesti munkásfiatalok havonta átlagosan öt-hat könyvet olvasnak, a falvakban elsősorban a magyar klasszikusok, köztük jókai, a népszerűek. a nagy magyar mesélő műveit szeretik legjobban többek között az ipari tanulók is.

a parasztfiatalok, s a mai magyar falu életének fejlődéséről tanuskodtak azok a válaszok, amelyekből kiderült, hogy a falvakban ma már a leggyakoribb szórakozás és időtöltés a rádió-hallgatás, a legtöbb családnál ugyyszólván egész nap szól a rádió, s a legjobban a szindarabközvetítéseket, a rádiójátékokat szeretik. érdekes, hogy az ugynevezett szomszédolás mindinkább kimegy a divatból, jóllehet vidéken évszázadokig ez volt a falvak

népének egyedüli szórakozása.

színházba az egyetemisták járnak legtöbbször, ők tették szövé, hogy kevés a mai tárgy, s a fiatalok életével foglalkozó szindarab. sokan elmondották, hogy olyan művekre gondolnak, mint az ilyen nagy szerelem, amely kimagasló élményt ajándékozta meg őket.

/ folyt. köv. /

Ko sug